

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 93 (3357)

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

28 НОЯБРЯ 1981 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

**С. ДУДНИК,  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ СЕКРЕТАРЯ  
КОМИТЕТА ВЛКСМ  
СТРОЙКИ**

лодежных коллективов этого права добились бригада водителей, руководимая В. Шелеминым, и коллектив штукатуров-маляров М. Я. Плачинды.

В бригаду Елены Мордовиной навечно передано на хранение знамя ЦК ВЛКСМ.

Авторитет комсомольско-молодежных коллективов повышается. За прошедшие два года четырнадцать бригадам присвоено это звание. Широко известны дела передовых бригад Г. М. Гюнуша, В. И. Жерноклева, В. Шелемина и В. Вадюшина.

В этих бригадах высока производительность труда, нетерпимость к нарушениям производственной дисциплины, хорошо организован досуг. Эти бригады — инициаторы ценных починов. Практически все трудовые вахты и эстафеты комсомольцев города в честь знаменательных для нашей страны дат начинались в последние годы у нас на стройке. Вот и теперь решение комсомольско-молодежного коллектива арматурщиков завода ЖБИ-1 Б. Г. Рудаковой — выполнить пятилетнее задание к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — получило широкую поддержку в коллективах строителей. Почин распространяется на другие производственные коллективы города.

Комсомольско-молодежные коллективы — хорошая школа воспитания рабочих кадров. В них намного меньше текучесть кадров, 90 процентов учатся в школах, техникумах, институтах, большинство членов бригад занимаются в комсомольской политике. Комсомольский актив стройки — это в большинстве своем воспитанники комсомольско-молодежных коллективов. Это и понятно, ведь участие в общественной жизни — обязательное условие для подтверждения звания молодежного, комсомольского.

В смотре комсомольских организаций Центрального района уверенно лидируют наши комсомольские организации. Неоднократными победителями в своих группах становились организации ВЛКСМ УПП, СМУ-1, ОДУ, СМУ-5 и другие.

Комсомольцы этих коллективов вносят большой вклад в

успешное выполнение и перевыполнение производственных планов. В организациях на должный уровень поставлено движение за коммунистическое отношение к труду, внутрисююзная, идеологическая работа. Так, в СМУ-1 все комсомольцы выполняют социалистические обязательства, 90 процентов имеют личные комплексные планы и успешно выполняют их. В комсомольской организации УПП 85 процентов комсомольцев охвачены постоянными и временными поручениями. 250 комсомольцев и молодежи УАТА являются ударниками коммунистического труда. Такие цифры говорят, что успех организации не случаен.

За всеми этими успехами стоит целенаправленная работа бюро и комитетов ВЛКСМ стройки. Эта работа в большинстве комсомольских организаций постоянно совершенствуется, развивается, обогащается новым опытом. Их опыт подсказывает, что, говоря об успехах, мы ни в коем случае не должны закрывать глаза на имеющиеся у нас недостатки, и сегодня на конференции мы должны о них говорить.

Проблем и дел много. В первую очередь необходимо усилить контроль за работой бюро ВЛКСМ предприятий по выполнению уставных требований во внутрисююзной жизни, повысить ответственность за порученное дело, улучшить работу с кадрами, с резервом комсомольского актива, совершенствовать формы социалистического соревнования среди молодежи. Мы должны вплотную заняться внедрением рабочих эстафет в наших коллективах. Установить контроль за внедрением бригадного подряда в молодежных бригадах. Сделаны только первые шаги в привлечении на стройку студентов техникумов, институтов, учащихся ГПТУ в летнее время в состав строительных отрядов. Пока что большая часть их уезжает трудиться за пределы города. И это при дефиците рабочих рук у нас на стройке. Нашей повседневной заботой должно стать строительство домов для малосемейных. В оставшееся до XIX съезда ВЛКСМ время мы должны приложить свою энергию, знания и опыт для успешного выполнения производственных заданий, улучшения воспитательной работы с молодежью — с тем, чтобы встретить его самым достойным образом.



**3** А НЕСКОЛЬКО лет работы в коллективе завода ЖБИ-5 Владимир Попов не только сам многому научился, но и заслужил авторитет у товарищей. Сейчас он возглавляет бригаду электрослесарей-заготовителей. Работу Владимир успешно совмещает с общественными делами и учебой в промышленной техникуме — уже на четвертом курсе.

В нынешнем году комсомольцы избрали В. Попова секретарем комсомольской организации, и это не случайно. Общительный, энергичный, он всегда умеет найти подход к человеку. Его отличает не только высокая принципиальность, требовательность к себе, но и отзывчивость. А главное, он умеет, увлекаясь сам, увлекать других — для комсомольского вожака это качество необходимо.

Фото С. ЧЕРНЫША.

«БОЛЕЕ 40 МИЛЛИОНОВ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ОБЪЕДИНЯЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ. МЫ ЧАСТО ГОВОРИМ: КОМСОМОЛ — ЭТО НАША СМЕНА, ЭТО ПОМОЩНИК ПАРТИИ. ПРАВИЛЬНЫЕ, ОЧЕНЬ ПРАВИЛЬНЫЕ СЛОВА! МОЛОДЫЕ ЛЮДИ, КОТОРЫМ СЕГОДНЯ 18—25 ЛЕТ, ЗАВТРА ОБРАЗУЮТ КОСТЯК НАШЕГО ОБЩЕСТВА. СПОСОБСТВОВАТЬ ФОРМИРОВАНИЮ ПОКОЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ ПОЛИТИЧЕСКИ АКТИВНЫХ, ЗНАЮЩИХ ДЕЛО, ЛЮБЯЩИХ ТРУД И УМЕЮЩИХ РАБОТАТЬ, ВСЕГДА ГОТОВЫХ К ЗАЩИТЕ СВОЕЙ РОДИНЫ, — ВОТ САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ КОМСОМОЛА».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

# КОМСОМОЛЬЦЫ — БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА,

## В ПОИСКЕ

**КОМСОМОЛЬЦЫ** и молодежь нашего управления механизации принимают активное участие в рационализации и изобретательстве.

За десять месяцев этого года подано одиннадцать рационализаторских предложений, направленных на улучшение техники безопасности, условий труда и быта.

Самое большое количество рационализаторских предложений подано комсомольцами и молодежью участков планово-предупредительных ремонтов и башенных кранов.

В постоянном поиске молодежи рационализаторы Александр Коваленко, Олег Кузьмин, Сергей Приходько, Виктор Кравчук и другие.

Среди наиболее интересных и экономически выгодных рационализаторских предложений этого года — «Стенд для ремонта и регулировки муфты сцепления трактора Т-100М», «Стеллажи для хранения радиаторов», автором которых является слесарь-агрегатчик участка № 6 Илья Краснов.

**А. АБДРАШИТОВ,**  
секретарь комсомольской организации УМа.

## РАБОТАЛИ ДНЕМ И НОЧЬЮ

**ЗАКОНЧИЛАСЬ** уборка урожая, заготовка кормов в сельскохозяйственных районах нашей области. Хорошо, по-ударному, проявляя высокую сознательность и дисциплинированность, поработали на уборке комсомольцы и молодежь управления автомобильного транспорта стройки. Только в Аларском районе ими убрано 58 тысяч гектаров зерновых, сдано государству в «Заготзерно» 35 тысяч тонн. Это значительно больше того, что было собрано в прошлом году.

Когда урожай хороший, тогда и у водителей настроение отличное, тогда горят они радостным желанием поскорее убрать все, до последнего зернышка. Погода не останавливала ребят. Работали они днем и ночью. На уборочной кампании 1981 года работало 610 автомобилей. За рулем были в основном комсомольцы и молодежь.

Ударно потрудились группкомсорг комсомольско-молодежной бригады автобазы № 5 Виталий Яковлев, комсомольцы автобаз управления Анатолий Шуткин, Сергей Серебряников, Сергей Щербаков, Геннадий Зуев, Александр Ануфриев, Виктор Ткаченко, Николай Бондарчук и Виктор Бояринов. Они неоднократно выходили победителями в социалистическом соревновании, постоянно перевыполняли производственные нормы и занимали места в соревнованиях «Лучший по профессии».

С огоньком и комсомольским задором поработали наши ребята на уборочной страде. В напутствии на будущее мы им смело говорим: «Так держать, ребята!»

**Г. НИЩЕМНЫХ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ УАТа.

## ДЕНЬ, ПОЛНЫЙ ЗАБОТ

**МОЛОДОЙ** коммунист Борис Чеботарев седьмой год работает в управлении автомобильного транспорта стройки. Начинать крановщиком в автобазе № 2. Днем работал, а вечером учился в политехническом институте. У него и общественных дел было хоть отбавляй, потому что был он секретарем комсомольской организации автобазы. А дома — сын и дочь, с которыми нужно заниматься. Другой бы просто растерялся. Но не в его характере бояться трудностей. Четко распределить время и постараться все успеть — такую задачу Борис ставил перед собой ежедневно.

В автобазу Чеботарев пришел совсем мальчишкой. Здесь он вырос, приобрел и опыт, и доверие товарищей. Здесь он стал коммунистом. Ни от одного общего дела не оставался Борис в стороне, ни одно мероприятие в коллективе не проходило без его участия. И понятно было то сожаление, с каким отпускали его члены бригады, руководство автобазы, когда после защиты диплома в институте Борис получил новое назначение — инженером по технике безопасности. Правда, работать он оставался рядом — в управлении автотранспорта.

Много хлопот прибавилось к производственным заботам, когда Б. Чеботарев избрали председателем рабочкома автобазы.

Борис сумел очень скоро заслужить доверие нового коллектива, сжиться с ним. Он ведет большую работу и как председатель штаба «Комсомольского прожектора» УАТа, выезжает с рейдами, организует выпуск боевых листков, участвует в рейдах прожектористов центрального штаба стройки.

Кажется, невозможно в один день вместить столько дел и обязанностей, сколько имеет Борис Чеботарев. За добросовестный труд и большое участие в общественной жизни коллектива он не раз поощрялся почетными грамотами городского и областного комитетов комсомола, награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доб-



лесть». Все эти награды, как и огромное уважение, заслужены неутомимой работой Б. Чеботарева, его постоянной заботой о коллективе.

Наш корр.

На снимке: Борис Чеботарев.

Фото С. ЧЕРНЫША.

## ДЕЙСТВЕННО И БОЕВИТО

**НАШ** «Комсомольский прожектор» работает самым тесным контакте с народными контролерами СМУ-1, которыми руководит заместитель начальника ПТО И. Ф. Зентар. Мы постоянно проводим совместные рейды, учимся у наших старших товарищей принципиальности и деловитости.

За этот год проведено шесть рейдов. В ноябре с целью проверки хранения и использования металлоконструкций побывали на строительных площадках профилактория нефтехимиков «Родник», в 277 квартале, 17 микрорайоне и на других объектах. По материалам рейда будет издан приказ. Виновные в неправильном хранении и использовании металлоконструкций будут наказаны.

Непременным условием наших рейдов стал выпуск боевых листков, фотогазет. Гласность всегда оказывает действенное воздействие на нерадивых работников.

Охотно откликаются на предложения принять участие в рейдах наши прожектористы — главный инженер участка № 6 Александр Кривоzubов, плотник участка № 1 Анатолий Романов и другие.

Недавно был избран новый состав штаба «КП», который возглавила Валентина Алексина.

**А. КАМЕНСКИХ,**  
секретарь комсомольской организации СМУ-1.

## ПОМОГАЕТ УЧЕБА

**ОКОЛО** 900 человек молодежи трудится в нашем орске. Специфика нашей работы — постоянное общение с людьми — требует от наших продавцов, кассиров подтянутости, строгости, аккуратности, вежливости. Да разве можно перечислить все те качества торгового работника, от которых будет зависеть настроение наших покупателей, посетителей?

И действительную помощь в непосредственной работе с людьми оказывают кружки комсомольской политехники, школы коммунистического труда, в которых обучается у нас свыше 400 человек.

Наши пропагандисты — народ очень грамотный. Членами КПСС из них является 21 человек, 23 — имеют высшее образование.

Очень интересно и увлекательно проходят занятия в кружках, которыми руководят М. Д. Почебуд (специализированный магазин «Подарки»), М. И. Гельга (магазин «Сибирячка»), К. В. Рудых (магазин № 88).

И поэтому не случайно, что именно коллективы этих магазинов являются лидерами социалистического соревнования по орсу.

**Л. СЕРДЮЦКАЯ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ орса.

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

**УЧАСТИЕ** в развитии капитального строительства, в борьбе за досрочный ввод пусковых объектов — почетное и ответственное поручение Коммунистической партии Ленинскому комсомолу, его боевая задача. Важнейшим делом комитета ВЛКСМ АУС, комсомольских организаций управления строительства была и остается работа по оказанию конкретной помощи строительству пусковых комплексов.

В этом году комсомольцы АУС взяли шефство над строительством таких важнейших объектов, как вторая очередь завода белково-витаминных концентратов, комплекс ЭП-300 и комплекс аммиака. Главное, что здесь делается, — это развитие социалистического соревнования между комсомольскими организациями, комсомольско-молодежными коллективами, комсомольцами и несоюзной молодежью, участвующими в строительстве этих объектов. Девиз соревнования: «Бороться за повышение эффективности производства, повышение качества работы, успешное выполнение про-

изводственных заданий и воспитание коммунистического отношения к труду».

Комитетом ВЛКСМ АУС была проведена в этом плане большая работа на пусковом комплексе ЭП-300. Секретари комсомольских организаций и члены центрального комсомольского штаба собирались в штабе комплекса для обсуждения результатов работ, намечали планы на следующие месяцы. Неоднократно победителями по комплексу ЭП-300 выходили комсомольцы СМУ-3, СМА, СМУ-2, АПНУ. Имена лучших комсомольцев-передовиков заносились на доску Почета комплекса.

Большую помощь в сдаче объектов в эксплуатацию оказал трудовой комсомольский десант, организованный комитетом ВЛКСМ АУС совместно с ГК ВЛКСМ. В работе комсомольского десанта приняли участие около 800 человек. Ребята трудились на разборке грунта, уборке мусора, складировании стройматериалов и на приемке бетона. Отлично поработали комсомольцы орса

(секретарь С. Антипина), УПП (секретарь Ю. Жилкин), комсомольцы управления строительства (секретарь А. Семенов), БВК, ТЭЦ-10 и другие.

Большое внимание уделялось в работе «Комсомольского прожектора». На комплексе постоянно проводились рейды центрального штаба «КП». Информация по итогам рейдов давалась в боевых листках, печаталась в листовке «За труд ударный!». «Комсомольский прожектор» не только выявлял недостатки, но и следил за своевременным их устранением.

Сейчас комплекс ЭП-300 уже сдан в эксплуатацию. Комсомольский десант теперь переместился на пусковой комплекс аммиака. И здесь в комсомольских субботниках приняли участие комсомольские организации. Было сделано немало. Средства, заработанные на субботниках, были перечислены в фонд советско-монгольской дружбы.

**Е. БАНЬКОВСКАЯ,**  
секретарь комсомольской организации СМУ-2.

Александр ЖАРОВ

## ТЕБЕ, КОМСОМОЛ

Жизнь и стих  
Твоим теплом согреты,  
Юность городов, морей  
и сел!  
Трудным, гордым званием  
поэта  
Я тебе обязан, Комсомол.  
Я надежду  
Робкую лелею,  
Чтобы песня каждая моя  
Поскорее стала не моею  
Вашей песней, юные друзья!  
Комсомол,

Чье имя боевое  
С каждым новым годом все  
звучней,  
Я в большом долгу перед  
тобою,  
Верным сыном партии моей.  
Я считаю за собою строки,  
Что для песен стройки  
не нашел.  
Но счастливым правом  
Петь о стройке  
Я тебе обязан, Комсомол.  
Мой неиссякаемый источник,

Тот, который так кипуч  
и чист,  
Не в тебе ли, молодой  
рабочий,  
Вузовец,  
Колхозник,  
Тракторист?  
С вами, в вас мой ясный  
путь отыскал,  
Что к высотам партии  
привел.  
Каждой песней,  
Молодежи близкой,  
Каждой каплей крови  
большевистской  
Я тебе обязан, Комсомол!

# КОМСОМОЛЬЦЫ ВСЕ ДОВОДЯТ ДО КОНЦА!

## ИНИЦИАТОРЫ ПОЧИНОВ

Наиболее действенной и эффективной формой социалистического соревнования среди молодежи в нашем строительном-монтажном управлении является соревнование среди цеховых комсомольских организаций и комсомольско-молодежных бригад. В соревновании за коммунистическое отношение к труду участвуют все комсомольцы и молодежь СМУ. Ежегодно на расширенном заседании комитета ВЛКСМ рассматривается вопрос о подтверждении звания ударника коммунистического труда. Социалистические обязательства подтверждаются на общем собрании бригады, цеха, участка, на комсомольском собрании. И один из главных пунктов этих обязательств—выполнение норм выработки в натуральных показателях.

В комсомольской организации СМУ-5 девять комсомольско-молодежных коллективов, в составе которых работают 57 комсомольцев. Необходимо отметить, что средний показатель выработки в комсомольско-молодежных коллективах выше общего по СМУ. В последнем году десятой пятилетки выработка у маляров составляла 28,8 квадратных метра при норме 20,5 квадратных метра, у штукатуров—18,5 кв. метра при норме 12 кв. метров. А в этом году за десять месяцев в среднем она составила у штукатуров 20 кв. метров, у маляров—32,5 кв. метра, что в процентах выразилось соответственно 153,8 процента и 158,8 процента.

Комсомольско-молодежные коллективы всегда являются инициаторами всех передовых починов на стройке, в городе, в области. Взять, к примеру, бригаду Галины Михайловны Черниковой. Она включила в свой списочный состав Героя Социалистического Труда О. Я. Потапову, и средства перечисляет на благоустройство улицы, носящей ее имя. А бригада Елены Ильиничны Мордовиной по итогам трудовой вахты десятой пятилетки награждена Почетным знаменем ЦК ВЛКСМ. Оно передано ей на вечное хранение.

Комсомольско-молодежные коллективы Н. А. Папкиной, С. И. Даниловой, Е. И. Мордовиной, Г. И. Бруева, И. И. Андрейченко выполнили задания десятой пятилетки к Дню строителя—в августе 1980 года. Бригада Е. И. Мордовиной брала обязательство завершить план первого года одиннадцатой пятилетки к 64-й годовщине Великого Октября, а справилась с ним к 29 октября—к Дню рождения комсомола.

Бригада Е. И. Мордовиной сейчас поддержала почин ленинградцев и москвичей «XIX съезду ВЛКСМ—19 ударных недель».

К. ЩЕГЛОВ,

секретарь комсомольской организации СМУ-5.

**«...КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН СТРОИТЬ ИЗУЧЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИИ ТАК, ЧТОБЫ ОНО ОРГАНИЧЕСКИ СЛИВАЛОСЬ С ПРАКТИЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ КОМСОМОЛЬЦЕВ, С ИХ СОБСТВЕННОЙ ЖИЗНЬЮ».**

Л. И. БРЕЖНЕВ.



ГУМБАТА Мамедовича Гюнуша, бригадира СМУ-1, знают в коллективе организации как хорошего руководителя, опытного специалиста. Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Г. М. Гюнуш, в числе передовых, носит звание бригады коммунистического отношения к труду.

Сейчас ребята трудятся на строительстве жилого дома № 1а в 18 микрорайоне. На снимке: бригада Г. М. Гюнуша. Фото С. ЧЕРНЫША.

## ВОЖАТЫЕ И ВОСПИТАТЕЛИ ЮНЫХ

ВЫСТУПАЯ на XVIII съезде ВЛКСМ, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев сказал: «Воспитание учащихся, работа с пионерами, должны постоянно находиться в повестке дня всех комсомольских организаций, как один из главных вопросов».

Этому одному из главных вопросов в нашей комсомольской организации до конца прошлого года практически не уделялось никакого внимания. Знали, что за управлением закреплена школа № 19, а контактов со школой никаких не было.

В ноябре 1980 года из восьми комсомольцев управления был создан педотряд, работу которого возглавила член бюро Ирина Зязева. Совместно с классными руководителями школы был составлен план работы отряда на конец 1980 и первое полугодие 1981 года. С того момента организовано шесть выходов в кино, три выхода в музей часов, оказана помощь в организации конкурса «А ну-ка, девушки!» и помощь учащимся в подготовке и проведении Ленинского зачета.

С особой ответственностью и энергией к работе вожатого-производственника отнеслась комсомолка Лариса Хаятова. Много внимания она уделяла своему 6 «В» классу. Выходы в кино,

музеи, поездки в Иркутский цирк, помощь в оформлении альбома, посвященного Ю. А. Гагарину, постоянная помощь в организации внеклассной работы—таков перечень ее дел.

На заботу и внимание дети отвечают ей преданной любовью. На отчетно-выборном собрании Лариса избрана членом бюро.

Этот пример показателен тем, что если бюро ВЛКСМ к работе секторов относится серьезно, и не просто выбирает ответственного за определенную работу, а подбирает человека, который с любовью относится к делу—дела идут на поправку.

На первое полугодие 1981—1982 учебного года, совместно с завучем школы Л. В. Горбуновой у нас составлен план работы. Уже в ноябре нами проведена в школе встреча «И сегодня историю пишет свою комсомол», на которой выступила старший инженер ОГТ Валентина Федоровна Полягалова.

Сейчас готовится встреча в школе с людьми интересных профессий, лекторий по правовому воспитанию подростков.

А. СЕМЕНОВ,

секретарь комсомольской организации управления строительства.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО ДОСРОЧНО

Звание комсомольско-молодежной бригады отделочников Ангелины Кобловой было присвоено три года назад. Но это не значит, что коллектив молодой. Возраст у бригады солидный—более двадцати лет. У истоков ее трудовой биографии стояла кавалер ордена Трудового Красного Знамени Вера Ивановна Никитина. Есть и сейчас в нем люди, у которых может учиться молодежь, мастера, известные всей стройке—Т. Г. Тройна, А. С. Коблова, Л. А. Казарекова, Л. А. Матвеева. С 1976 года руководит бригадой Ангелина Коблова.

Но ветераны уходят, и им на смену идут молодые. Сейчас в коллективе 80 процентов составляет молодежь, девять девушек—члены ВЛКСМ.

Ко дню открытия XXVI съезда КПСС бригада взяла повышенные социальные обязательства, которые успешно выполнила. Она является инициатором многих добрых начинаний в СМУ, активно участвует в социалистическом соревновании среди бригад управления, а также среди молодежных коллективов стройки.

Ежегодно члены этого коллектива становятся призерами конкурсов профессионального мастерства «Мастер—золотые руки». Дипломы о присвоении почетного звания «Мастер—зо-



лотые руки» вручались Л. А. Поповой, Л. Г. Сарпуловой, В. И. Косых и другим.

За три года работы молодежного коллектива свыше десяти объектов сданы с оценками «хорошо» и «отлично». Выполнение норм составляет 130-140 процентов. Немаловажную роль в успехах бригады, в постоянном росте ее мастерства играет тот факт, что кадры коллектива очень стабильны. Под руководством комсорга Анны Бао-си-ван комсомольцы и молодежь бригады участвуют в общественной жизни своего шестого СМУ, всей стройки.

Бригадой отделочников Ангелины Кобловой в числе первых поддержана инициатива трудящихся Москвы и Ленинграда ознаменовать одиннадцатую пятилетку ударным трудом, и выполнить задание первого года пятилетки к 7 ноября 1981 года. Это обязательство выполнено досрочно—к 1 ноября.

Н. БАТЛУК,

инструктор комитета ВЛКСМ АУС.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада Ангелины Кобловой.

Фото С. ЧЕРНЫША.

## ЗАСТРЕЛЬЩИКИ ПЕРЕДОВОГО

Много хорошего можно рассказать о трудовых делах комсомольцев завода железобетонных изделий № 4. Комсомольцы всегда были в первых рядах в строительстве всего нового. «И это, естественно, говорил Л. И. Брежнев на XVIII съезде ВЛКСМ,—ведь у партии и комсомола одна цель—коммунизм, и путь один—это путь В. И. Ленина, путь служения народу».

Такая высокая оценка молодежи ко многому обязывает. На нашем заводе комсомольская организация насчитывает более 80 человек, а это почти одна четверть всей численности завода. У нас работают две комсомольско-молодежные бригады, возглавляют которые Татьяна Стрекаловская и Владимир Герасимов. Наши комсомольско-молодежные неоднократно занимали призовые места среди молодежных бригад города, подразделений УПП. На заводе они всегда являются ведущими.

Очень хорошо работает комсомольская организация арматурного цеха, где группкомсоргом Александр Ефремов. Группа во всех вопросах помогает администрации цеха и является застрельщиком во всем новом и передовом. Большую помощь оказывали комсомольцы и сельскому хозяйству, трудясь в подшефном совхозе.

Комсомольская работа в последнее время заметно оживилась. В октябре этого года комсомольцы завода избрали своим вожаком коммуниста Людмилу Кононову. Молодежь заметила в ней организаторские способности и доверила ей возглавить комсомольскую организацию.

Неплохо работает на заводе Сергей Попов, пришедший на завод после демобилизации из рядов Советской Армии. За короткий срок он сумел зарекомендовать себя хорошим работником, получил четвертый разряд формовщика, бригада избрала его звеньевым, и теперь звено выполняет сменные задания на 110-120 процентов.

Активное участие комсомольцы принимают в культурно-массовых и спортивных мероприятиях. Первое место в легкоатлетическом кроссе на турбазе «Березка» заняла Шевченко Лена. Наша команда по волейболу в осенне-атлетическом кроссе на первенство строительства заняла второе место.

З. ГАНЕЕВА,  
начальник отдела кадров  
ЗЖБИ-4.

## НОВАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

29 октября стало днем рождения и новой комсомольской организации нашего жилищно-коммунального управления.

Было избрано бюро, штаб «Комсомольского прожектора». Большие и серьезные планы у нас на будущее.

А пока вновь избранное бюро знакомится с нашими комсомольцами, молодежью, проникается их заботами, нуждами.

И нам очень хочется верить, что юноши и девушки нашей комсомольской организации будут трудиться, учиться и жить только с полной самоотдачей.

Н. ЖЕГЛОВА,  
секретарь комсомольской организации ЖКУ.

## ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

## «А НУ-КА, ДЕВУШКИ!»

**К**ОНКУРСЫ профессионального мастерства — одна из форм социалистического соревнования. Помеяться силами со сверстниками, испытать себя, показать, на что ты способен, — естественная потребность молодежи.

Проведение конкурса на звание «Лучший по профессии» к началу нового учебного года стало доброй традицией у комсомольцев и молодежи отдела детских учреждений. Проводится он с целью совершенствования профмастерства, пропаганды передовых методов труда, привлечения молодежи к активной общественной деятельности. В данном случае конкурс проводился среди воспитателей, медсестер. Программа конкурса среди медсестер, проводившегося в августе этого года, была разнообразной. Сложные задачи стояли перед участниками. Здесь и рассказ о профессии «За что я люблю свое дело», и решение педагогических задач, и ответы на вопросы по билетам на медицинские темы. Задания интересны, но и трудны. Болельщики волнуются, каков будет итог. Ведь нынеш-



ние участники конкурса те, кому доверены наши дети, наши маленькие питомцы.

После каждого этапа конкурса зал облегченно вздыхает. «Мо-лод-цы!» — такова оценка зрителей. А каково мнение компетентного жюри? В его составе методисты, врач, представитель общественности и администрации. Пока оно совещается, участники художественной самодеятельности да-

ют присутствующим поздравления. И вот итог. Победителем конкурса на звание «Лучший по профессии» признана медицинская сестра-воспитатель из детского учреждения № 105 В. Толмачева.

**З. КОВАЛЕВСКАЯ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ ОДУ.

На снимке: участницы конкурса «А ну-ка, девушки!» из детского учреждения № 51.

## ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК — СПОРТ

«Главная задача физкультурного движения, всей системы физического воспитания, — говорится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», — всемерно способствовать укреплению здоровья советских людей, повышению их работоспособности и производительности труда, готовности к защите Родины».

**О**ДНИМ из важных разделов многогранной работы комсомольской организации УПП является развитие массовой физической культуры и спорта на предприятиях. На состоявшейся недавно конференции спортклуба «Сибиряк» были конкретно определены меры по созданию активизации физкультуры на предприятиях и привлечению их к постоянному участию в физкультурно-

спортивной работе. Задача комитетов ВЛКСМ, ДОКов, заводов — добиваться, чтобы каждый молодой человек стал значком ГТО, обращать особое внимание на подготовку инструкторов — общественников. Физическая культура должна войти в повседневную жизнь молодых людей.

За последнее время в коллективе УПП была проведена значительная работа в этом

направлении. Наши спортсмены успешно выступали на соревнованиях по многоборью ГТО Центрального района, в состязаниях по спортивному ориентированию. Была создана единая команда УПП, а это — давняя мечта спортсменов наших предприятий.

Надолго запомнился молодежи и спортивный праздник, организованный на турбазе «Березка».

Сейчас на заводах УПП ведется активная подготовка к зимней спартакиаде стройки. Впервые решено провести спартакиаду управления производственных предприятий.

**Г. АНТОНОВА,**  
спортинструктор УПП.

## К 40-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ



На снимке: в одном из залов Центрального музея Вооруженных Сил СССР, посвященная обороне Москвы. Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

## ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПРОЗЫ И ПОЭЗИИ

**28 НОЯБРЯ**, в субботу, в честь 80-летия Ангарского литературного объединения состоится праздничный литературный вечер. На вечере выступят известные иркутские писатели, члены ангарского литобъединения: Анатолий Шастин, Марк Сергеев, Борис Лапин, Ростислав Филиппов, Сергей Иоффе, Владимир Скиф, Альберт Гурулев, Василий Козлов, Анатолий Кобенков, Михаил Шаганский, Вера Захарова, Алла Стародубова, Иннокентий Новокрещенных, Олег Корнильцев, Виктория Ярмицкая, Алла Конова, Нина Горбачева, Любовь Щедрова, Надежда Кудашкина.

В программе вечера: чествование юбиляров, стихи, пародии, песни на слова иркутских и ангарских поэтов, интермедии, короткие рассказы.

Вечер состоится в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков. Начало в 18 часов.

Приглашаются все любители литературы.

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Взяв старт зимняя спартакиада строителей нашего управления. По семи видам спорта будет проходить напряженная борьба.

По первому виду спартакиады — шахматам — игры начались в Доме спорта СК «Сибиряк».

Кандидат в мастера спорта мастер ремонтно-механического завода Сергей Биглов вошел в состав сборной команды Центрального совета ФИС и на Всесоюзных соревнованиях в городе Обнинске на первенство ДСО профсоюзов занял 16-е место из 28 возможных.

**В. УСТИНОВ,**

заместитель председателя СК «Сибиряк».

Редактор **Т. И. ВИНОГРАДОВА**

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Ангарского управления строительства производит набор на вечерние платные курсы судоводителей-любителей (катера, лодки). Обучение проводится по программе «море-озеро-река». Водителей-любителей. Шоферов по повышению классности (1,2 класс).

Учебные классы размещены в общежитии № 9 (85 квартал).

Обращаться по адресу: 86-15-24. Справки по телефону 2-36-65 с 9 до 18 часов.

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: водителей транспортных средств категории «С», срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 рублей (для работы в г. Саянске);

машинистов башенных кранов, срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей. На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов. Обращаться: 4-й поселок, проезд автобусом № 6 до конечной остановки. Телефоны: 9-33-80, 9-33-55, 9-33-72.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«РОДИНА» 28—29 ноября — Вечерний вариант (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 30 ноября — 1 декабря — Преступник и адвокаты. 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 21-40.

«ОКТАБРЕ» 28—30 ноября — Пираты XX века. 13, 15 (удл.), 17-20, 19, 21. 1 декабря — Фанфан-Тюльпан. 13, 15, 17, 19, 21.

«МИР» 28 ноября — 1 декабря — Коней на переправе не меняют (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40. Для детей. 29 ноября — Завтра будет завтра. 8-45.

«КОМСОМОЛЕЦ» 28—29 ноября — Вокруг света в 80 дней (2 серии). 15, 17-30, 20-20. Таинственный остров. 14-30. 30 ноября — 1 декабря — Вечная сказка любви (2 серии). 15, 17-40, 20-20. Для детей — Куда идет слоненок. 14-30.

«ПИОНЕР» 28—29 ноября — Неуловимые мстители. 10, 12, 14, 16. Вечная сказка любви (2 серии). 18, 20-40. 30 ноября — 1 декабря — Республика Шкид. 10, 12, 14, 15-30. Женщины шутят всерьез. 17-30, 19-10, 21-10.

«ГРЕНАДА» 28—29 ноября — Тайна за-21.

писной книжки. 12, 16, 18, 19-30 (удл.), 21-30. 28—30 ноября — Ивашка из Дворца пионеров. 10, 14, 30 ноября — 1 декабря — Последний побег. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей — 1 декабря — Кашей Бессмертный. 10, 14.

«ПОБЕДА» 28—30 ноября — Жандарм и инопланетяне (Франция). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40. Для детей — 28—29 ноября — Сорок небывлиц. 10-15, 12-15, 14, 16-15. 1 декабря — Вечерний вариант. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40.

«ЮНОСТЬ» Зал «Луч». 28—30 ноября — Цветок кактуса. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. 1 декабря — Жандарм и инопланетяне. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30.

Зал «Восход». 28 ноября — Медвежонок. 10-10. Руки вверх! 13-50, 15-20. Призрак замка Моррисвилль. 11-40, 17, 19, 21. 29 ноября — Руки вверх! 9, 14-30, 15-50. Медвежонок. 13. Призрак замка Моррисвилль. 11, 17-30, 19-30, 21-10. 30 ноября — 1 декабря — Гран-при. 10-10, 13-50, 15-30. Ярость (дети до 16 лет не допускаются). 12, 17-10, 19,

• Пишите: 665806, г. Ангарск Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/8 п. л. Тираж 3000 Зак. 3383с НЕ 12398